

平安举措

PING AN JU CUO

淳安石林镇推行“九宫格”工作法 打通乡村治污运维“最后一纳米”

通讯员 潘丽珍 本报记者 陈洋根

本报讯 “富德村2#窨井盖出现破损，有安全隐患，请联系人员整改。”近日，淳安县石林镇农村污水处理设施运行维护（以下简称“运维”）专职巡查员胡志忠在日常巡查时，发现富德村一处窨井盖出现破损，联系村级运维监督员一时无法解决，便马上拍照片写明情况后上传至微信工作群。

胡志忠是镇里的兽医，自从石林镇推行农村运维“九宫格”工作法后，他又有了一个新身份——镇级运维专职巡查员，每周一、三、五，胡志忠除了给动物看病外，还要对全镇各村接户管、窨井清洗、终端运行等情况进行巡查，发现问题立即联系村级运维监督员，能解决的马上解决，有难度的拍照上传至微信工作群，由包村干部和运维公司协助解决。

几分钟后，看到微信反映的情况，富德村包村干部王金明马上联系镇生态办和运维公司，运维公司赴现场查看后制定解决方案，

并现场施工处理，窨井盖破损问题很快就解决了。

随着治水剿劣工作的推进，石林镇探索推行“九宫格”工作法，包括“村级组织全点自查、包村干部常规巡查、镇级专员专职巡查组成的三级巡查，村级监督员专职维护、党员先锋网格化维护、运维公司专业维护组成的三级维护，对村、村级监督员、运维公司进行严格考核组成的三级考核”等内容，由此建立了农村治污设施运维链式管理新模式。

为实现治污设施“三分建、七分管”和“建好管用、群众满意”的目标，石林镇在8个村设立卫生责任区162块，由党员带头认领环境整治的重点、难点区域。对镇域内的2208个窨井，统一进行编号，聘请35名窨井清洗员，每月清洗2次以上。聘用38名村级运维监督员，负责对全镇各村的治污设施运维情况，定期全覆盖巡查。同时，为每位干部员配备了钳子、尺子、本子、钩子、袋子、筒子的“下村六件套”，以治污运维为重点工作，做到运维工作时时明。“九宫格”工作法打通了乡村治污运维“最后一纳米”，有效推动了石林镇的剿劣工作，这个镇的农村治污运维工作一直走在全县前列。

平安点滴

部署平安建设重点

本报记者 吴杭 通讯员 刘海涛

本报讯 近日，杭州市下城区召开平安创建工作推进会，部署“消隐患、化积案”平安建设重点工作，对平安护航十九大进行动员。

会议指出，要深入分析当前平安创建形势，进一步坚持问题导向、强化工作落实，全力推进新一轮平安区创建，为党的十九大胜利召开营造和谐稳定的社会环境。

会议强调，要抓住关键、突出重点，全力夯实平安建设的基层基础，加快推进“四个平台”建设，深化“全科网格”建设，强化安全隐患整治，进一步加强信访工作，要绝对忠诚、绝对担当，坚决打赢十九大维稳安保攻坚战，统一思想认识，建立健全工作机制，完全掌握风险底数，有效化解各类矛盾，牢牢坚守平安底线。

会上，下城区信访局、安监局、公安分局及天水街道、石桥街道等单位负责人围绕“消隐患、化积案”工作做了经验交流。

小记者走进检察院



通讯员 邓俊

为进一步深化未成年人法治教育成果，近日，东阳检察院联合东阳日报社，邀请全市70余名小记者参加“大手牵小手，法治伴我走”走进检察院活动。小记者们实地参观了办案区，聆听法治宣传讲座，检察官还接受了小记者们的采访。通过活动，小记者们零距离了解了检察院的工作，接受了一次别开生面的法治教育。

领款无须“见面”

通讯员 张德宇

本报讯 天台法院自今年5月起实行了“与当事人不见面”的改革措施。过去，执行款发放和诉讼费退费等手续需要当事人亲到签字，并由当事人交予法官、庭长、分管院长审批，一个流程下来，如遇到法官开庭、外出办案等情况，当事人可能要跑好几趟。

改革后，当事人只需通过电话联系法官口头申请，并提供打款银行账号，剩下的流程由法院代为完成，当事人与法官“不见面”就能领回自己的款项。该措施实行近三个月来，天台法院共发放了5000余笔款项，涉及金额达2亿元。

新招惩戒“老赖”

通讯员 毛林飞 叶佳丽

本报讯 日前，为解决执行“腾房难”，三门法院与县水务有限公司、国网浙江三门县供电公司签订《关于协助人民法院执行的会议纪要》，建立涉案房地产停水停电协助执行机制。

《会议纪要》明确了水务公司、供电部门协助办理中止供水供电、恢复供水供电的具体操作流程以及沟通机制。截至目前，该院对第一批15户被执行人采取停水、停电措施的公告已张贴完毕。若采取断水断电措施后被执行人仍不主动腾房，法院将集中向公安机关移送案件，追究其拒不执行判决、裁定罪的法律责任。



“可能是我从后备厢拿钱时，不小心掉到地上了。”在派出所里，汤女士说，当时她接到丈夫的电话，急着到车后备厢取钱进货，一边和丈夫说话一边拿钱。丈夫在电话里说车后备厢里放了10万元，可汤女士回到店里数了下只有5万元，她以为是丈夫弄错了或者花掉了。由于丈夫人在外地，电话里一时半会说不清，汤女士也没把这件事放在心上。直到接到警察的电话，她才知道自己竟然粗心大意丢了5万元。接过失而复得的钱财，汤女士连声向陈秋英老人表示感谢。

平安故事

PING AN GU SHI

捡到5万元现金，古稀老人原地苦等失主 在民警帮助下，这些钱完璧归赵

通讯员 朱建峰 本报记者 陈洋根

本报讯 这两天，杭州富阳不少人的朋友圈里，都在传一位古稀老人拾金不昧的故事：77岁的陈秋英老人面对捡到的5万元现金，原地苦守失主，最后通过公安机关，成功将钱交还给了失主。

“民警同志吗？我在一辆黑色的车子下面捡到了5万块钱，等了半个多小时了都没找到失主，你们能否过来帮帮忙？”8月1日下午，富阳区公安分局指挥中心接到了这样一个报警电话，电话里的声音是一位老人。

民警立即赶往报警人所说的新兴路与桂花西路交叉口附近。一见到民警，报警的陈秋英老人就迎了上来，说自己是一名退休教师，边说边把民警带到了捡钱的地方，“哎呦，我一看到都惊呆了，这么多钱！”

原来，当天下午1点10分左右，老人在一辆黑色的奔驰越野车后备厢下，看到了5捆人民币，每捆1万元。“谁丢了钱啊？”她四下瞧瞧，发现没人注意到这些钱。于是她把钱捡了起来，直接举着大声喊道。边上有好心人提醒她，不要将钱拿在手上，以防有心人生邪念前来冒领。老人想想有道理，赶紧把钱放在了自己随身拿着的蓝色购物袋子里，并站在原地等待失主。然而，半个多小时过去了，老人热得衣服都湿透了，还是没人来认领，无奈之下，她赶紧报了警。

通过查看监控，民警在当日下午4点多就找到了失主汤女士，汤女士就在陈秋英老人捡到钱的地方附近开店。

打造便民法庭

通讯员 王丽超

本报讯 为方便当事人诉讼，临海法院白水洋法庭积极探索多项举措，打造“便民诉讼”法庭。

该法庭采取“三步走”调解方式加强调解工作，上半年调撤率达到63.2%。法庭还在交警部门设立了交通巡回法庭，派驻一名法官专职负责交通事故的调解工作。为提高审判效率，法庭实行“立案-送达-审理-判决”无缝衔接，今年上半年该法庭的平均审理天数仅21.14天。